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ВСТУП 

 

Актуальність теми полягає в застосуванні техніко-тактичних дій у 

змагальній діяльності в спортивній школі з греко-римської боротьби багато в 

чому визначається рівнем наукової обґрунтованості методів фізичної 

підготовки. Розробка самих методів неможлива без знань характеру розвитку 

основних фізичних якостей залежно від багатьох факторів, але особливо 

рухової активності юних спортсменів.  

Технічна підготовка спортсмена – процес навчання його основам 

техніки змагальних дій, або дій, що служать засобами тренування, а також 

удосконалення обраних форм спортивної техніки. Як і будь-яке доцільне 

навчання, технічна підготовка спортсмена є процес управління формуванням 

знань, умінь і навичок (у разі застосування техніки рухових дій). На неї 

поширюються загальні принципи дидактики та дидактичні положення 

методики фізичного виховання [6, с. 106-108; 8, с.26-35].  

За даними спостережень та досліджень науковців необхідно приділити 

більше уваги технічній підготовці на початковому етапі тренувального 

процесу. Значимість доцільного побудови процесу технічної підготовки 

юних борців загострюється тим, що недоліки в цьому компоненті не дуже 

помітні в юному віці. Відбувається це тому, що ця прогалина компенсується 

за рахунок високого рівня фізичної підготовки.  

Проте недоліки в юнацькому віці та прогалини в техніці виявляються 

навіть у спортсменів високого класу. Причому недоробки, допущені на 

ранніх етапах важко, а іноді неможливо надолужити. Адже з одного боку, 

сформована неправильна навичка заважає створенню нової, правильної 

(негативний перенос навички), а з іншого боку, вона зручна для формування 

спритності (сенситивний період), що є основою техніки. Таке положення 

накладає велику відповідальність на технічну підготовку юного спортсмена.  

Головним завданням технічної підготовки є формування таких навичок 

виконання змагальних дій, які б знадобились спортсмену на змаганнях, для 
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того щоб використовувати свої можливості з найбільшою ефективністю, і 

забезпечити неухильне вдосконалення технічної майстерності у процесі 

багаторічних занять спортом [1, с. 56-59; 6, с. 106-108]. Проблемі тактичної 

підготовки присвячено низку досліджень українських фахівців. Більшість із 

них спрямовано на виявлення закономірностей розвитку тактичної 

підготовки та успішних виступах провідних спортсменів. Значна частина 

досліджень спрямована на  вдосконалення методики спілкування тактичних 

навичок у молодих спортсменів.  

У процесі тренувальної роботи з греко-римської боротьби, тренер 

повинен мати засоби виховання таких цінних якостей, як працелюбність, 

цілеспрямованість, ініціативність, сміливість, рішучість і наполегливість [8]. 

У процесі роботи з дітьми повинні бути вирішені спортивно-технічні 

завдання, які вимагають від свідомої дисципліни, дотримання режиму 

роботи, тренувань, навчання та відпочинку, виконання гігієнічних вимог [8, 

с. 26-35]. В основі формування високої спортивної майстерності лежить 

правильне навчання техніки та тактики греко-римської боротьби. 

Ведення 4 тактичної майстерності здебільшого залежить від величини 

володіння технікою боротьби та від точності засвоєння навичок виконання 

технічних дій. На думку багатьох фахівців, навчання боротьби – процес 

діяльності педагогів, спрямований на виховання у дітей знань, умінь та 

навичок, під час безперервної реалізації завдань багатостороннього розвитку 

фізичних якостей [1; 6; 8]. 

Об'єкт дослідження – тренувальний процес підготовки молодих 

борців греко-римського іміджу.  

Предмет дослідження – техніко-тактична підготовка молодих борців 

греко-римського стилю. 

Мета дослідження – виявити ефективність техніко-тактичних дій у 

змагальній діяльності з греко-римської боротьби в молодих спортсменів. 

Завдання дослідження:  
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1. Розглянути особливості навчання тактичним діям молодих 

спортсменів у греко-римській боротьбі.  

2. Вивчити методику навчання техніко-тактичних дій юних 

спортсменів у греко-римській боротьбі.  

3. Перевірити ефективність навчання техніко-тактичних дій у греко-

римській боротьбі під час педагогічного експерименту. 

Для вирішення поставлених завдань використовувалися наступні 

методи дослідження: аналіз і узагальнення матеріалів науково-методичної 

літератури, спостереження та анкетування, методи математичної статистики. 

Ми припускали, що вдосконалення методики навчання техніко-

тактичним діям юних борців греко-римського стилю дозволить суттєво 

покращити ефективність змагальної діяльності.  

Аналіз літературних джерел показав, що в історії греко-римської 

боротьби недостатньо уваги приділено питанням методики навчання техніки 

та тактики на початковому етапі. Це було виявлено і під час опитування 

тренерів. Зокрема, невідомо, яким прийомам, захистам і контрприйомам 

необхідно навчати протягом року, в якій послідовності, скільки прийомів, 

скільки разів слід повторити прийом, що вивчається в одному занятті, 

скільки разів виконати його до засвоєння, щоб можна було застосувати в 

навчальних сутичках і головне, в умовах змагань. 

Практична значущість роботи полягає у спробі систематизувати 

зміст та послідовність навчання техніко-тактичних дій юних борців греко-

римського стилю. Отримані дані можуть бути орієнтиром для тренерів у 

підготовці молодих борців.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітних наукових конференціях 

студентів, магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-Подільський,  12-13 березня 2022 року) і 

висвітлені в одній науковій статті. 
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Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

64 сторінках, 55 з яких основного тексту, що містить 5 таблиць.  Робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз літературних джерел показав, що в історії греко-римської 

боротьби недостатньо приділено увагу питанням методики навчання техніки 

та тактики на початковому етапі. Це було виявлено і під час опитування 

тренерів. Зокрема, невідомо, яким прийомам, захистам та контрприйомам 

необхідно навчати протягом року, в якій послідовності, скільки прийомів, 

скільки разів слід повторити прийом, що вивчається на одному занятті, 

скільки разів виконати його для засвоєння, щоб можна було застосувати у 

навчальних сутичках, а головне, в умовах змагань. 

Аналіз змагальної діяльності виявив такі закономірності зміни та зміст 

тактики у зв'язку з даною постановкою: 

- перехід борців від виконання складних високо-амплітудних 

техніко-тактичних дій до простих атак; 

- зниження кількості набраних борцями технічних оцінок за одну 

сутичку; 

- зниження показників ефективності атакуючих дій; 

- зниження готовності до ризику. 

Аналіз літератури та програм початкового навчання, результатів 

змагальної діяльності тренерів та фахівців дозволив виявити розбіжність між 

тренувальною установкою та реальною сутичкою. Слід також виділити низку 

моментів, якими необхідно керуватися в організації навчально-тренувального 

процесу борців у групах початкової підготовки: 

- раціонально будувати тренувальні заняття залежно від його 

завдань та умов тренування; 

- планувати навантаження юним спортсменам відповідно до рівня 

фізичної та рухової підготовленості;  

- враховувати рівень мобілізації почуттів, мислення та волі юних 

спортсменів у становленні свідомого ставлення до навчально-тренувального 

процесу; 
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- активізувати діяльність спортсменів у процесі вирішення завдань 

тренування, підвищувати емоційність заняття, вводячи рухливі та спортивні 

ігри, естафети; 

- у підготовці юних борців основну увагу приділяти розширенню 

арсеналу технічних дій, удосконаленню зв'язок та комбінацій; 

- будувати відносини зі спортсменами на принципі взаємоповаги 

та взаєморозуміння; 

- педагогічно виправдано використовувати комплекс 

дисциплінарних впливів, припиняти порушення дисципліни; 

- коригувати діяльність залежно від успішності навчально-

тренувального процесу. 

У процесі формування тактики необхідно передбачити стиль борця і 

відповідно до нього зосередити увагу на більш ефективних для цієї групи 

технічних дій. 

Вивчення техніки являє собою процес надбання раціональних рухливих 

навичок. 

Досягти найкращих результатів у боротьбі можна, тільки, оволодівши 

досконалою технікою.  

Вивчати та вдосконалювати спортивну техніку можна такими 

методами: пояснюючи або демонструючи прийом у цілому і частинами, 

повторюючи прийом і аналізуючи його. За один тренувальний цикл (від 

одного спортивного змагання до другого) не варто вивчати багато нових 

прийомів, захистів та контрприйомів, бо велика кількість нових технічних дій 

не закріпиться як слід і не зможе бути виконаною в найближчих змаганнях. 

Тренер також має враховувати ступінь засвоєння спортсменами 

навчального матеріалу, що розучувався на попередньому занятті. Це 

допоможе йому правильно розподілити час на вивчення та вдосконалення 

техніки й тактики боротьби.  

На одному занятті не можна розучувати багато нових вправ і прийомів 

– це призводить до поганого засвоєння матеріалу. Треба стежити за тим, щоб 
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борці добре усвідомили прийоми, що виконуються і повторювали їх на 

кожному занятті в нових комбінаціях та за різних тактичних умов.  

Якщо деякі спортсмени безвідповідально відвідуватимуть заняття і 

відставатимуть, тренер має зʼясувати причини пропусків і пояснити їм, що 

вони самі гальмують своє спортивне вдосконалення. Якщо пропущений 

матеріал безпосередньо повʼязаний з тим, що буде вивчатися на даному 

занятті, його необхідно повторити на початку тренувального заняття. Для 

всієї групи це буде повторенням, а для тих, що пропустили заняття, – 

вивченням нового. 

Отже, базова техніка повинна забезпечити формування в свідомості 

спортсменів уявлень про основні вимоги та організацію рухів з урахуванням 

сенсу та умов  рухового завдання, що виконується. Відповідно до змісту 

рухового завдання, базові дії структуруються у свідомості спортмена, 

визначаючись як умови сприйняття, формування, запам'ятовування, 

відтворення операцій в логічній послідовності. 
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